

## ÚVODNÍK

### SLOVO REDAKCE

Vážení spoluobčané, dětem skončila škola a začaly prázdniny. Mnozí jedou k moři, jiní navštíví příbuzné, další prožijí dobrodružství na táboře. Ale všichni se o prázdninách vydávají na výlety, aneb „Sláva nazdar výletu!“ Ale ať jsme kdekoli, návrat domů, v našem případě do Mohelnice a blízkého okolí, je jeden z těch pocitů nejkrásnějších. A těch, co se chtějí do Mohelnice vracet, nebo nově přistěhovat, neustále přibývá. Proto vznikají nové lokality s rodinnými domky, radnice vyvíjí snahu budovat nové startovací byty, vysazuje novou zeleň a renovuje dětská hřiště. Ale prázdniny a dovolená nejsou jen o dětech. Najděte si čas a nasajte letní atmosféru našeho města, ve kterém se narodila řada významných osobností. Několik z nich vám představíme v titulním článku tohoto zpravodaje. *Vaše redakce*

## V Mohelnici vzniknou nové ulice: Jak se budou jmenovat?

Město Mohelnice se neustále rozrůstá. Tentokrát jeho severní část, kde se budou stavět nové rodinné domky. Vzniknou zde nové ulice, které bude zapotřebí pojmenovat. Tento článek přinese informace o tom, jak vznikají jména ulic, kdo je schvaluje a co musí název ulice splňovat. Nakoukneme ale i do mohelnické historie. Připomeneme pár zajímavostí v souvislosti s názvy mohelnických ulic a představíme některé osobnosti, podle jejichž jmen by se nové ulice mohly jmenovat.

Rozhodování o názvech nových městských částí a ulic přísluší dané obci. Návrh na název nové ulice však může předložit každý. V případě města Mohelnice návrhy schvaluje zastupitelstvo města a odsouhlasený návrh se stává závazným a dostává se do map, atlasů, plánů města a také dokladů obyvatel s bydlištěm v dané lokalitě. Ulice a veřejná prostranství se podle § 29 zákona o obcích nepojmenovávají podle jmen žijících osobností veřejného života. Další platnou zásadou je také nepojmenovávat ulice podle politických stran, hnutí a pojmů a podle institucí, organizací, spolků či firem, pokud působily po roce 1945 nebo působí dosud.

V Mohelnici dnes máme 81 ulic, nejmladší je ulice Za Stadionem. I v Mohelnici docházelo k přejmenování ulic v souvislosti s proměnami politického režimu. Například dnešní náměstí Svobody změnilo název hned pětkrát – z původního názvu Ringplatz se ve 30. letech stalo Masarykovo náměstí, poté náměstí Adolfa Hitlera (Adolf-Hitler-Platz), po 2. světové válce náměstí dr. Edvarda Beneše, po únorovém převratu náměstí Klementa Gottwalda a po listopadu 1989 náměstí Svobody. „Když se volil po roce 1989 název mohelnického náměstí, byl podle mých informací navrhován i název náměstí Václava Kaplického. Spisovatel Kaplický je autorem známého historického románu Kladivo na čarodějnice, jehož děj se zčásti odehrává v Mohelnici. V době, kdy připravoval knihu, byl Kaplický v úzkém kontaktu s místními vlastivědnými a kulturními pracovníky. Několikrát Mohelnici navštívil a získal k ní vřelý vztah“ doplňuje Mgr. Zbyněk Žouželka, Ph.D., vedoucí mohelnického muzea. Dále zmiňuje: „Zatímco některé názvy ulic, zejména neutrální jako například ulice Mlýnská nebo Okružní, se v historii nikdy neměnily, u jiných tomu bylo ji-

nak. Typickým příkladem je ulice Olomoucká, která dříve nesla název Loštická, Schillerova, (opět) Loštická a Rudé armády. Po 2. světové válce došlo k přejmenování řady ulic, předně těch, které byly pojmenovány po osobách (respektive osobnostech) německé národnosti, což se ale paradoxně dotklo i ulic jako Lautnerova, Mozartova či Beethovenova. Možná by si některá ze jmenovaných ulic zasloužila znovu ožít v nově vzniklých lokalitách Mohelnice, na prvním místě zcela jistě Lautnerova ulice.“ Další osobnosti, jejichž jména by se mohly v názvu nových ulic objevit, jsou například již zmíněný Václav Kaplický, olomoucký biskup Bruno ze Šaumburku (zakladatel města Mohelnice), nebo Ludwig Doczekal, zakladatel dnešního mohelnického závodu Siemens. Musíme si uvědomit, že Ludwig Doczekal stál u zrodu elektrotechnického průmyslu v Mohelnici a určil tak následný vývoj města tímto směrem. Kdyby se tak nestalo, byla by dnes Mohelnice možná jen obcí s 5 000 obyvateli. Jaký název nakonec ulice dostanou, se musíme nechat ještě překvapit. Rozhodně do toho budou mít i občané a hlavně ti, co budou v nových ulicích bydlet, co mluvit. O nových názvech ulic chceme nechat občany Mohelnice hlasovat. Proto bude od 1. července 2019 na podatelnu městského úřadu v Mohelnici umístěna hlasovací urna, kam můžete vhozovat vaše návrhy názvů ulic (vznikne 5 nových ulic). Jednoduše napište na lísteček název, popř. názvy více ulic, a vhodte do urny. Dne 7. 9. 2019 hlasování vyvrcholí na Dnech evropského dědictví, které se budou konat na náměstí Svobody v Mohelnici. Poté se hlasování vyhodnotí a dle jeho výsledků se předloží zastupitelům ke konečnému rozhodnutí. *-mm-*



Nová výstavba rodinných domků v lokalitě Mohelnice-sever

## Otevření nové budovy DDM Magnet v Mohelnici

Dne 11. 6. 2019 byly přestřižením pásky slavnostně zpřístupněny nové prostory Domu dětí a mládeže Magnet v Mohelnici. Pásku přestřihli zástupci města Mohelnice, zástupci Olomouckého kraje v čele s náměstkem pro oblast školství Ladislavem Hynkem, zástupci dodavatelských firem a v neposlední řadě i ředitelka DDM Magnet Mgr. Dagmar Tkáčová. Rekonstrukce budovy DDM proběhla v rámci projektu „Zkvalitnění a rozvoj infrastruktury DDM Magnet Mohelnice“, který byl spolufinancovaný z prostředků Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) prostřednictvím realizace územní strategie ITI Olomoucké aglomerace. Cílem projektu bylo zajištění bezbariérovosti a vybudování vzdělávacích prostor pro rozvoj klíčových kompetencí zaměřených zejména na oblast polytechnického vzdělávání, matematické, čtenářské a IT gramotnosti.

-mn-



Nová budova DDM Magnet Mohelnice

## Ptali jste se nás???

**Pokud město Mohelnice získá od Olomouckého kraje budovu Obchodní akademie, jak ji využije?**

Mohelničtí zastupitelé přijali usnesení, ve kterém je vyjádřen zájem o případný uvolněný (zbytný) majetek Olomouckého kraje. Jedná se o budovu Obchodní akademie (OA), vilu naproti OA a bývalou hnědouhelnou kotelnu u domovů mládeže OA. Zatím je vše ve fázi úvah, plánování a jednání, nic není rozhodnuto. Původní návrh, že by budova OA mohla být v budoucnu rekonstruována k využití pro záchranku a Policii ČR, vzal za své. Olomoucký kraj totiž požádal o změnu Územního plánu města a hodlá v roce 2021 zahájit stavbu nové budovy pro záchranku na pozemku naproti vjezdu do areálu ČSAD. Jak využít budovu Obchodní akademie městem Mohelnice není zatím známo, co je ale jasné již dnes je to, že město bude usilovat o převod bývalé kotelny na ulici Komenského z majetku Olomouckého kraje do majetku města. Městu totiž chybí prostory k uskladnění pospového materiálu pro zimní údržbu a nezbytného mobiliáře.

**V poslední době se čím dál více obcí přidává k boji proti suchu, vysokým teplotám a nedostatku vody. Např. Jeseník a Přerov zvažují nové koncepty v sečení trávy, které reagují na změny klimatu v kraji. Plánuje něco podobného také Mohelnice?**

Město Mohelnice se snaží dlouhodobě zlepšit klimatické podmínky ve městě. Máme zelenou střechu na autobusovém nádraží, další budeme mít po prázdninách na školní jídelně ZŠ Mlýnská, kde se v teplých měsících počítá i s tím, že by na zelené střeše mohla probíhat školní výuka. Výsadba nových stromů mnohonásobně převyšuje počet kácených stromů. Vysazují se keře a záhony s květinami, které nahradily

nevzhledné travnaté plochy u místních komunikací. Jsou vytípany plochy, kde budou založeny květnaté louky a jsou určena místa, kde se nebude sekat tráva tak často. Zatímco záhony a louky plné květin se občanům líbí, pomalejší sečení trávníků vyvolalo řadu stížností. Město má připraveny další projekty na revitalizaci zeleně za více než 5 mil. Kč. Konkrétně se jedná o výsadbu stromů a keřů v parčíku kolem kostela svatého Stanislava, v prostranství kolem ulic Lékárnická – Okružní, v prostranství ulic Na Zámečku – Ztracená a na bývalé skládce mezi Újezdem a Líšnicí.

**Po Mohelnici kolují zprávy, že naše autobusové nádraží je nejdražší podzemní myčkou aut v České republice. Do podzemky zatéká, kdy dojde k opravě? Proč byla stavba s takovými vadami převzata a zaplácena?**

Investor a příjemce dotačních peněz musí stavbu dokončit a zaplatit do určitého termínu. Pokud se tak nestane, ztratí investor nárok na vyplacení dotace. Stavba podzemního parkoviště byla zahájena v únoru 2018. Převzata musela být do konce října 2018, jinak by dotace ve výši cca 50 mil. Kč nemohla být čerpána. Z těchto čísel vyplývá, že město Mohelnice za revitalizaci autobusového nádraží zaplatilo cca 5 mil. Kč. Je nepochybné, že stavba dodnes vykazuje velké vady, jejichž odstranění si vyžaduje uzavření plochy autobusového nádraží. V dnešní situaci uzavírek okolních komunikací ve městě je uzavření autobusového nádraží a jeho přesun na ulici Zábřežskou zatím nereálné. Nicméně odstranění vad je již plánováno na červenec a srpen tohoto roku. Zhotovitel díla odstraní vady na své náklady. Do dnešního dne město za již prováděné práce od října minulého roku nic neplatilo.

-redakce-

## Zástupci města Mohelnice zazářili na Dni Mikroregionu

Jednoznačným vítězem soutěžního klání v rámci Dne Mikroregionu v Úsově se stali zástupci našeho města Mohelnice. Náš tým se utkal s konkurenty ze 14 sousedních obcí. Celému realizačnímu týmu patří velké poděkování za výbornou reprezentaci našeho města.

-mn-



Před stánkem města Mohelnice bylo rušno



Vítězný tým zástupců města Mohelnice s pořádajícím starostou Úsova



## Život bez obalů

Titulek prozrazuje název přednášky, kterou pro mohelnickou veřejnost uspořádal spolek STURM. Přednášku vedla paní Jitka T. Nadymáčková, majitelka prvního bezobalového obchodu v Prostějově. Ani mohelnické obchody nezůstávají pozadu, proto dalšími hosty přednášky byli i majitelé prodejny zdravé výživy Vitaharmonie v Mohelnici, kteří bezobalové nakupování zavedli nedávno. Přednáška neupozorňovala jen na to, jak důležité je omezovat produkování odpadů a jakými prostředky toho můžeme docílit, ale i na hromadění věcí. Protože žít s méně věcmi znamená žít s více zážitky. Přednášky se zúčastnila i ředitelka MŠ Na Zámečku, paní Jana Pospíšilová. Ta vdechla život projektu s názvem „Plasty se nenosí...“, který zavedla ve své školce. „Inspirovala mě moje dcera, které má ekologii jako životní styl,“ vysvětluje na začátek paní ředitelka. Dále doplňuje: „Děti dostaly za úkol donést z domova igelitové tašky. Výměnou za ně dostaly tašky látkové, které si mohly pomalovat a následně odnést domů.“ Nadšení a motivace nezná hranic, můžeme se tedy jistě těšit na další projekty s touto tematikou. Zapojte se i vy!  
-mn-



Jana Rozsypalová, Jitka T. Nadymáčková, Jana Pospíšilová a Zuzana Pokorná plně dojmů z přednášky Život bez obalů

## V MŠ Hálkova voní bylinky nejenom na zahradě ale i v kuchyni

Při vstupu na zahradu mateřské školy Hálkova vás upoutá vůně máty, tymiánu nebo meduňky. Najdete zde ale také pažitku, petrželku, bazalku nebo saturejku. Bylinky zde ale nejsou jenom na okrasu. „Naše vypěstované bylinky používáme denně ve školní jídelně, děti je mají rády v pomazánkách, polévce, ale i v hlavních chodech,“ vysvětluje vedoucí školní jídelny paní Blanka Linhartová. V další části zahrady vás ohromí levandulový lán, ale překvapí i brusinky nebo borůvky. „Do pěstování rostlin na naší zahradě chceme zapojit i děti,“ říká paní Pelikánová, ředitelka MŠ Hálkova. Dále dodává: „Chceme koupit velkou nádobu na dešťovou vodu s kohoutkem a malé konvičky, aby nám mohly děti pomáhat se zaléváním.“  
-mn-



Takto vypadá levandulový lán na zahrádce MŠ Hálkova



Po amputaci zadní končetiny se Bulíkovi ulevilo

## Útulek Mohelnice:

### Bez finanční podpory by to nešlo

Facebookového profilu Útulek Mohelnice si všiml Alíkův Nadační fond a daroval mu finanční pomoc ve výši 30 000 Kč na veterinární ošetření a krmiva pro psy. Ale ani město Mohelnice není k opuštěným a toulavým pejskům lhostejné. Například v loňském i letošním roce hradilo z rozpočtu operaci zadní končetiny psovi Bulíkovi. „Bulík je 2 roky mladý kříženec bula. Je to veselý a hravý společník, i když mu chvilku trvá, než si na nového člověka zvykne,“ říká Monika Sokelová, bulíkova kamarádka z útulku. S úsměvem dodává: „I když je Bulík po amputaci zadní končetiny, stále lítá jako ďas.“  
-mn-

**KRÁSNĚ LĚTO  
PŘEJE**

**optika  
novotný**

Okružní 7, Mohelnice  
(naproti zdravotnímu středisku)

## Cyklománie pokračuje

Mohelnice pokračuje v nastoleném trendu zvyšování bezpečnosti dopravy. A to nejen té motorové. Cyklostezky se za poslední roky od Mohelnice rozběhly na všechny světové strany a město chce jejich růst dále podporovat. Smyslem je navázat na již vybudované úseky, propojit více obcí mikroregionu a atraktivit naše město a jeho krásné okolí pro turisty. Okolní obce také jistě přivítají zlepšení podmínek pro dojíždění za prací jinak než autem.

První na řadě je vybudování smíšené stezky pro cyklisty a chodce, která povede do okrajové místní části Újezdu a do Líšnice a naváže na již provozovaný úsek z Mohelnice. Realizace této stavby je už na dohled. Investor, město Mohelnice, má stavební povolení a má podanou žádost o poskytnutí dotace z MAS Mohelnicko. Druhá v pořadí, co do rozpracovanosti, je cyklostezka Mohelnice–Mírov, která povede přes místní část Křemačov. Nabídne možnost přímého cyklospojení pro děti do škol a pro dospělé do zaměstnání – po cyklostezce bude možné dojet až do Siemensu a samozřejmě poslouží i obyvatelům Mohelnice pracujícím v mírovské věznici. Mírov nabízí Mohelnickým občanům také příjemné vesnické koupa-

lišť a na kole se dá dojet dále po „zelené“ až do Krchleba a na přehradu „Božeňov“. Popisovaná trať začíná mít reálné obrysy i na papíře, je hotová studie proveditelnosti, začínají jednání s majiteli dotčených pozemků a existuje dohoda mezi Mohelníci a Mírovem o vzájemné spolupráci.

Třetí na řadě je propojení hojně využívané stezky z Moravičan do Mohelnice, dnes končící na kraji města. Vizí radnice je spojit dva konce smíšených stezek – od Moravičan a od hřbitova – již v příštím roce. Tato cyklostezka ale v Moravičanech nemůže končit. Dalším cílem je pokračování z Moravičan přes Mladeč a Sobáčov do Litovelského Pomoraví s navázáním na již hotovou část Moravské cyklostezky vedoucí z Olomouce. Mohelnice sice nemůže pokračování Moravské cyklostezky z Olomouce do Mohelnice stavět, ale může na stavbu finančně přispět a aktivně pomoci s její přípravou. První společné jednání s obcí Mikroregionu Mohelnice a Mikroregionu Litovle již proběhlo, vše je na dobré cestě a vedení radnice věří, že bude jednání zakončeno potřebným povolením k výstavbě stezky v příštím roce.



- ilustrační foto -

## Orientační běh poprvé v Mohelnici

Orientační běh poprvé zavítá také do Mohelnice, kde dne 25.7.2019 v odpoledních proběhne finálový závod v orientačním běhu na sprintové trati v rámci 1. Mistrovství Evropy Univerzit. Závodů se zúčastní téměř 150 závodníků z více než 30 univerzit ze 17 zemí Evropy. Závodníky s mapou budete moci vidět od cca 15.30 do 18.30 hodin v okolí centra Mohelnice, mezi panelovými domy a v parcích ve městě. Provoz díky závodu nebude nijak omezen, jen budou vyznačeny povinné přeběhy některých komunikací obsazené pořadateli, které musí závodníci využít. -mn-

## Projed' Mohelnickem na kole...



Vezměte herní kupon, sedněte na kolo a vydejte se do 14 obcí mikroregionu Mohelnicko. Nejprve podle nápovědy na herním kuponu najdete v obci informační ceduli velikosti A2 (jsou umístěny na plotě, na zdi, na stojanu apod.). Přečtěte si povídání o tradičním řemes-

le či místní zajímavosti, která se k dané obci mohelnického regionu váže. Letošní téma soutěže je zaměřené na bádání v historii řemesel, která se praktikovala v dávných i méně dávných dobách v našich obcích. A když nepůjde rovnou o řemeslo, tak se dozvíte něco o výrobě místních originálních výrobků. Do herního kuponu si запиšte indicii z každé informační tabule. Indicie vás navedou na finální vylouštění ta-

jenky. Abyste tajenku mohli rozlousknout, musíte v září přijet do Palonína, protože teprve tam získáte jednotlivá písmena do své tajenky. Herní kupon najdete na webu mikroregionu a na obecních úřadech.

V Paloníně se bude konat 14. září 2019 akce Den Mikroregionu na kole, která bude v duchu soutěže letos pojata jako „Den řemesel“. Připraveno bude zábavné odpovedně se soutěžními disciplínami

spjatými s danými řemesly. Najdete řemeslo, můžete si zasoutěžit/zahrát si/zkusit svoji zručnost a odměnou vám bude písmeno do tajenky. Poslední patnácté písmenko získáte na stánku mikroregionu, kde také na základě vyplněného kuponu budete zařazeni do slosování o zajímavé a vtipné ceny. Zajištěno během dne bude dobré občerstvení!

Jitka Macháčková

## V Mohelnici přibylly separační nádoby na tuky a oleje

**Jak likvidujete použitý rostlinný olej ve vaší domácnosti?**

Pokud bude tento odpad končit tím, že vysmažený olej a tuk bude vyléván do WC, výlevka a dřezů v domácnostech, je nanejvýš pravděpodobné, že nastane dříve či později havarijný stav na domovní kanalizaci. Kanalizace bude neprůchodná. **Tuky a oleje do kanalizace nepatří!** Po ochlazení odpadní vody v kanalizaci dojde k vysrážení tohoto odpadu a postupně k jeho zanesení, respektive zalepení odpadních systémů v domácnostech. Shromážďujte tedy oleje a tuky do uzavřených PET lahví a tyto pak ukládejte do **zelených separačních nádob o velikosti 120 l s oranžovým víkem a vhozovým otvorem**. Na území města Mohelnice je umístěno 10 ks separačních nádob - na ulicích Havlíčkovo náměstí, Vodní, Severní, Stanislavova, Za Penzionem, Adolfa Kašpara, U Slunce, Na Příkopech, Na Zámečku, náměstí Kosmonautů.

-mn-

Nová separační nádoba na použité jedlé tuky a oleje





## Společenská kronika

### Z našeho středu navždy odešli

Zdeněk Svačina	1944	Podolí
Robert Berka	1934	Mohelnice
Jiřina Brulíková	1950	Mohelnice
Mgr. Václav Svoboda	1931	Mohelnice
František Svoboda	1935	Mohelnice
Karla Tichá	1932	Mohelnice

### Úřad práce informuje

K 31. 5. 2019 bylo na Úřadě práce ČR, oddělení kontaktního pracoviště Mohelnice evidováno celkem 459 dosažitelných uchazečů o zaměstnání a podíl nezaměstnaných osob byl 3,8 %. Pouze z Mohelnice bylo k 31. 5. 2019 v evidenci 250 dosažitelných uchazečů o zaměstnání a podíl nezaměstnaných osob byl 4,1 %.

Zdroj: Úřad práce České republiky,  
Krajská pobočka v Olomouci, Kontaktní pracoviště Mohelnice

### MICHAL HRŮZA A KAPELA HRŮZY

sobota 20. července

17.00 Covers for Lovers

19.00 Michal Hrůza

21.00 Herrgott rock

Městské sady Mohelnice

předprodeji vstupenek v Infocentru DK Mohelnice  
v předprodeji 200 Kč, na místě 250 Kč

### ZUŠ Mohelnice rozezpívala a roztančila město

ZUŠ OPEN je celostátní happening základních uměleckých škol, který se pořádá ve veřejném prostoru. V Mohelnici se konal v pátek 31. května.

Cílem je sdílená radost a respekt k unikátnímu systému základního uměleckého vzdělávání, které nemá ve světě obdoby. Základní umělecké školy představují to nejlepší ze své práce. Program koncipují pro širokou veřejnost napříč hudebními obory i žánry po celé České republice zdarma. Letos se akce konala již potřetí.

Nejdříve před pekárnou Sázava zahráli a zazpívali žáci hudebního oboru, poté se všichni za doprovodu dechové hudby s pochodujícími mažoretkami ZUŠ Mohelnice přemístili na náměstí Svobody. Tam program pokračoval vystoupeními tanečního a hudebního oboru. Představil se také výtvarný obor, který měl připravené dílničky. Celým odpolednem provázeli Richard a Sandra Pogodovi.

„Vedení, pedagogové a žáci ZUŠ Mohelnice si užili opravdu pěkné odpoledne a věříme, že i divákům se tato akce líbila,“ dodala Jana Filipková, ředitelka ZUŠ Mohelnice.

PRO



Mažoretky ZUŠ Mohelnice přivedly průvod na náměstí

329 Kč

INTERNET  
300 Mb/s

NEŠETŘETE  
NA RYCHLOSTI,  
ŠETŘETE NA CENĚ!

Získejte nyní v **Mohelnici** dvojnásobnou rychlost internetu 300 Mb/s za cenu 150 Mb/s na dva roky!

[www.upc.cz](http://www.upc.cz) 241 005 638

Nabídka platí pro nové zákazníky do 31. 8. 2019.



## Akademie Základní školy Vodní

Závěr školního roku patří již tradičně Akademii, která je přehlídkou originálních vystoupení žáků Základní školy Vodní.

Ta letošní proběhla ve velkém sále MKSC Mohelnice ve čtvrtek 30. května. V předsálí si mohli diváci prohlédnout výtvarné práce dětí, fotografie ze školních akcí nebo si zakoupit výrobky z keramiky, které vytvořily děti v keramickém kroužku.

Přestože je Akademie každoročně slavnostním zakončením školního roku, pokaždé se nese v jiném duchu. Letos diváci nasadli do pomyslné rakety Vodník 27 a odstartovali za doprovodu našich spontánních moderátorů vesmírnou misi po planetách oběžné dráhy. Jednotlivé planety symbolizovaly třídní kolektivy či zájmové kroužky, které nabí-  
ly divákům rozmanitá pěvecká, taneční, hudební, dramatická či pohybová vystoupení. Při přípravě Akademie, která je časově velmi náročná, se děti učí týmové spolupráci, vzájemnému respektu a toleranci, rozvíjejí své nadání i kreativitu, a to vše za podpory svých třídních učitelů či paní vychovatelek. Celou vesmírnou misi zaštiťovali žáci devátých ročníků, kteří se odpovědně a s nadšením ujal nelehké role výtvarníků kulisy, scénáristů, moderátorů, kulisáků i choreografů. Děkujeme! Velký dík patří panu Michalu Pobuckému, díky němuž měla naše Akademie výborný zvuk. Kloboúk dolů před všemi účinkujícími za vzájemnou spolupráci i za odvalu vstoupit na prkna, která znamenají svět.

ly divákům rozmanitá pěvecká, taneční, hudební, dramatická či pohybová vystoupení. Při přípravě Akademie, která je časově velmi náročná, se děti učí týmové spolupráci, vzájemnému respektu a toleranci, rozvíjejí své nadání i kreativitu, a to vše za podpory svých třídních učitelů či paní vychovatelek. Celou vesmírnou misi zaštiťovali žáci devátých ročníků, kteří se odpovědně a s nadšením ujal nelehké role výtvarníků kulisy, scénáristů, moderátorů, kulisáků i choreografů. Děkujeme! Velký dík patří panu Michalu Pobuckému, díky němuž měla naše Akademie výborný zvuk. Kloboúk dolů před všemi účinkujícími za vzájemnou spolupráci i za odvalu vstoupit na prkna, která znamenají svět.

ly divákům rozmanitá pěvecká, taneční, hudební, dramatická či pohybová vystoupení. Při přípravě Akademie, která je časově velmi náročná, se děti učí týmové spolupráci, vzájemnému respektu a toleranci, rozvíjejí své nadání i kreativitu, a to vše za podpory svých třídních učitelů či paní vychovatelek. Celou vesmírnou misi zaštiťovali žáci devátých ročníků, kteří se odpovědně a s nadšením ujal nelehké role výtvarníků kulisy, scénáristů, moderátorů, kulisáků i choreografů. Děkujeme! Velký dík patří panu Michalu Pobuckému, díky němuž měla naše Akademie výborný zvuk. Kloboúk dolů před všemi účinkujícími za vzájemnou spolupráci i za odvalu vstoupit na prkna, která znamenají svět.

ly divákům rozmanitá pěvecká, taneční, hudební, dramatická či pohybová vystoupení. Při přípravě Akademie, která je časově velmi náročná, se děti učí týmové spolupráci, vzájemnému respektu a toleranci, rozvíjejí své nadání i kreativitu, a to vše za podpory svých třídních učitelů či paní vychovatelek. Celou vesmírnou misi zaštiťovali žáci devátých ročníků, kteří se odpovědně a s nadšením ujal nelehké role výtvarníků kulisy, scénáristů, moderátorů, kulisáků i choreografů. Děkujeme! Velký dík patří panu Michalu Pobuckému, díky němuž měla naše Akademie výborný zvuk. Kloboúk dolů před všemi účinkujícími za vzájemnou spolupráci i za odvalu vstoupit na prkna, která znamenají svět.

## Žáci ZŠ Vodní prožili duhový týden v ekologickém centru Sluňákov

V pondělí 20. května se žáci šestého ročníku ZŠ Vodní vypravili na týdenní biologicko-terénní praktikum do Horky nad Moravou, kde v CEA Sluňákov prožili duhový týden. V rámci každé barvy duhy na ně čekala řada aktivit. Ověřili si existenci chlorofylu, tvořili v duchu uměleckého směru land art, zkoumali vlastnosti vody, lovili vodní živočichy. Schopnost společně spolupracovat ve skupině dokázali při stavbě člunu, jehož stabilitu si ihned ověřili při projíždce na místním rybníčku. Na závěr týdne poznávali život dětí v jiných částech světa, zkusili si řízenou diskuzi při hledání odpovědi na „šťavnatou otázku“.

Na výlet vyrazili do CHKO Litovelské Pomoraví, kde jim vydatný déšť z předchozího dne znemožnil projít celou naplánovanou trasu s výhledem na meandr, přesto si v Hynkově opekli špekáčky, zahráli hry s ekologickou tematikou a prodlírali se džunglí lužních lesů.

Během pobytu navštívili Sluneční horu a Rajskou zahradu, které jsou součástí Domu přírody Litovelského Pomoraví.

Po celou dobu je provázel duhový příběh, který si zaznamenali do duhové knížky, a tu si odvezli domů jako vzpomínku na pobyt.

*Světlana Kadlčková*



Žáci si pobyt v CEA Sluňákov pořádně užili

Děkujeme všem pedagogickým pracovníkům, kteří se podíleli na přípravě i realizaci jednotlivých vystoupení, za jejich trpělivost, obětavost a čas strávený s dětmi. Naším divákům děkujeme

me za přízeň a chcete-li se podívat na krátkou reportáž z naší vesmírné Akademie, najdete ji na webových stránkách Mohelnické televize [ww.mohelnickatelevize.cz](http://ww.mohelnickatelevize.cz). *Monika Weissová*



Jedno z vystoupení na Akademii 2019

## Loučení se školním rokem v MŠ Na Zámečku

Ke konci školního roku MŠ Na Zámečku neodmyslitelně patří oslava Dne dětí. Ani letos tomu nebylo jinak. Dětský den nám zpříjemnilo mnoho zajímavých hostů. Všichni se s nadšením zapojili do rytmického bubnování zlínské skupiny Rytmus pro život. Děti si užily skákačící hrad, malování na obličej a kadeřnice z Kadeřnictví nad bránou vytvořily dětem úžasné účesy. Děti přilákaly také netradiční překážkové dráhy a v neposlední řadě i exotická zvířata pana Procházkzy. Ti nejstatečnější si nechali hada omotat kolem krku. Nechyběl ani fotokoutek. Pohodovou atmosféru celého odpoledne dotvořilo občerstvení, kde kromě již tradičních dobrot bylo možné ochutnat výborné koláče upečené přímo v kuchyni MŠ. Hlavním bodem programu bylo tradiční pasování předškoláků na školáky mohelnickými rytíři. Tímto naši předškoláci slavnostně završili svoji první důležitou životní etapu. Pozvaným hostům ještě jednou děkujeme za ochotu a výbornou spolupráci. *MŠ Na Zámečku*

## Žáci se učili třídít odpady

V pátek 31. května se žáci 1. stupně ZŠ Mlýnská zúčastnili ekologického programu firmy EKO-KOM „Tonda obal na cestách.“ Jednalo se o interaktivní besedu, která je spojená s hrou na téma třídění a recyklace odpadu pro žáky základních škol. Cílem byla podpora vědomí odpovědnosti dětí za stav životní prostředí a propagace tříděného sběru odpadů. V průběhu besedy lektor žákům ozřejmil správné třídění a následné využití separovaného odpadu. K tomu mu napomáhala výstavka – kufřík plný recyklátů i názorné dvouminutové filmy o recyklaci či likvidaci odpadu. Součástí byla také hra, při které si žáci prakticky vyzkoušeli, jak správně umí třídít. Za svoje dovednosti a znalosti byli po zásluze odměněni. Beseda byla vhodným doplněním environmentální výchovy žáků. *Aleš Plhák*





## Žáci ZŠ Vodní navštívili Anglii a jižní Wales

V týdnu od 3. do 9. června se zájemci z řad druhého stupně Základní školy Vodní zúčastnili zájezdu do Anglie a jižního Walesu. Vyjžděli jsme v pondělí večer a druhý den dopoledne nás čekala první větší zastávka v belgickém historickém městě Bruggy, kterému se přezdívá Benátky severu. Všichni jsme si vychutnali návštěvu muzea hranolků a čokolády a zajímavá byla i prohlídka baziliky sv. Krve. Večer jsme přešli do Francie, kde jsme přespali v hotelu F1.

Brzy ráno nás autobus odvezl do přístavního města Calais, kde jsme se nalodili na trajekt. V osm hodin ráno jsme dopluli do Anglie. Naší první zastávkou byl největší hrad Velké Británie Windsor, sídlo královské rodiny. Poté jsme odjeli k obrovskému komplexu prehistorických staveb v blízkosti Avebury. Prohlédli jsme si komorový hrob West Kennet Long Borrow a také nejrozsáhlejší kamenný kruh v Avebury. K večeru jsme se ubytovali v hostitelských rodinách, kde jsme se seznámili a společně povečeřeli a šli spát, abychom načerpali síly do dalšího dne nabitého skvělými zážitky.

Po snídani jsme vyrazili do městečka Glastonbury. Prohlédli jsme si ruiny nejstaršího kláštera na území Velké Británie. Zastavili jsme se v bývalých římských lázních ve městě Bath. Pak jsme odjeli do hostitelských rodin, kde

j jsme si popovídali o našich zážitcích a potrénovali tak angličtinu. Ráno jsme se vydali autobusem na celodenní výlet do jižního Walesu. Nejdříve jsme navštívili město Chepstow, které bývá nazýváno bránou do Walesu. Prohlédli jsme si středověký hrad postavený nad řekou Wye. Odpoledne jsme navštívili hlavní město Walesu Cardiff. Na večeri jsme si pochutnali v našich anglických rodinách a těšili se na náš poslední den strávený v Anglii. Naším cílem bylo hlavní město Londýn. Prošli jsme místa, která se nejvíc zapsala do historie mě-

sta: Bickingham Palace, Westminster Abbey, vládní třídu Whitehall, náměstí Trafalgar Square, Picadilly Circus a Leicester Square a čínskou čtvrť Soho. Někteří z nás si nenechali ujít nevšední zážitek, prohlídku Londýna z výšky, při jízdě na obřím vyhlídkovém kole London Eye. Pak nás čekala plavba po Temži, odkud jsme viděli nejznámější londýnský most Tower Bridge. Své cestování po Anglii jsme zakončili v přístavu Dover, nalodili jsme se a vypluli k francouzským břehům. Domů jsme se vrátili druhý den v odpoledních hodinách.

Poznávací zájezd do Anglie byl pro mě i mé spolužáky nezapomenutelným zážitkem. Měli jsme možnost poznat nová místa, světoznámé památky, nahlédli jsme do života obyčejných anglických lidí a navíc jsme si procvičili své komunikační dovednosti v anglickém jazyce. Proto bych ráda poděkovala za nás všechny panu učiteli Radku Stehlíkovi za organizaci celého zájezdu a také paní učitelce Zdeňce Kaplové, Lence Skácelové a Petře Čejkové za pedagogický doprovod. Děkujeme za skvělou zkušenost i zážitky!

*Kateřina Weissová, 7. A*



*Zájezd do Anglie byl nabitý zajímavostmi*

## Závěr školního roku patřil Vesmírné akademii

Základní škola Mohelnice Mlýnská oslavila konec školního roku čtrnáctým ročníkem Akademie, tentokrát ve vesmírném stylu. Svá vystoupení představily svým rodičům a široké veřejnosti nejprve třídy prvního stupně. Z planety Země jsme se přesunuli až na Měsíc a připomněli si tak významné kosmické výročí 50. let prvního člověka na povrchu tohoto tělesa.

V rámci druhého bloku si žáci připravili prezentace nejen taneční, ale i dramatické. Závěr patřil již tradičně devátým, absolventským ročníkům. Celý program jednotlivých tříd byl protkáán výstupy vítězů jarní soutěže Mlýnská hledá Superstar, dále hudebními a tanečními kroužky.

Závěrečné tóny autorské písně Sbohem v podání devátáků, při níž nezůstalo jedno oko suché, nám připomněly, že prázdniny jsou na dosah. Poděkování patří účinkujícím lichých ročníků a jejich třídním učitelům za pilné nacvičování pěkných představení, organizačnímu týmu a paní ředitelce Vlasákové za realizaci tohoto programu a technikům Městského kulturního a sportovního centra za hladký průběh akce. Další školní rok je za námi, všem žákům a učitelům přejeme především poklidné léto plné zážitků. V září na viděnou!

*Tereza Strupková*



*Děti předvedly rodičům, co se naučily*



**Mohelnice vykvetla do krásy, přesvědčete se sami . . .**





ZE ŽIVOTA VE MĚSTĚ





**Miele**


# U nás se práce VYPLÁCÍ

**NÁBOROVÝ  
16 000 Kč**

**BONUS**

## Hledáme montážní dělníky a skladníky

 Miele technika s.r.o., Uničov

 587 072 108

 [miele.jobs.cz](mailto:miele.jobs.cz)



**Dostupný luxus**  
Kolekce nejkrásnějších výrobků pro Vaši zahradu

Získejte bonus k nákupu na [www.best-bonusy.cz](http://www.best-bonusy.cz)

**PODNIKOVÉ PRODEJNY BEST**



Bezplatná infolinka BEST: 800 848 848 [www.best.info](http://www.best.info)  
Podniková prodejna Mohelnice – Nádraží 2, 789 85 Mohelnice

**MOHELNICE Okružní 19, tel.: 583 433 543**

# tauer<sup>®</sup>

**elektro**

## ZAVAŘOVACÍ HRNEC



**27 l  
objem**

**pro 11  
sklenic**

**NEREZ**

**ČASOVAČ**

# 1.899,-<sup>s DPH</sup>





Kostelní náměstí 2, 789 85 Mohelnice

V ČERVENCI V GALERII LAUTNER VYSTAVUJÍ  
SÁRA SAUDKOVÁ A MAREK RAŠKA

**Sára Saudková, Praha – fotografie**

**Marek Raška, Olšany – dřevěné mozaikové plastiky**

Slavnostní vernisáž výstavy rodačky z našeho kraje se za hudebního doprovodu sboru Carmen koná ve středu 3. července v 17 hodin. „Fotografie Sáry Saudkové ukrývají příběhy neznámých hrdinek a hrdinů. Připadá vám, že takový by měl svět být. Bez přetvářky, bez póz. Odhalené city i pocity, čiré tělo... Její fotografie zachycují člověka čistého a autentického. Přijměte pozvání na výstavu osobité fotografky, zajímavé ženy a spisovatelky, doplněnou originálními skleněnými a dřevěnými mozaikovými plastikami Marka Rašky z Olšan, který o sobě říká: Možná jsem skrytý umělec. Možná bych měl mít radost, že se to ve mně konečně probudilo.“ láká na výstavu její kurátorka Ivana Mertová Pobucová. Výstava potrvá od 2. 7. do 4. 8. 2019. PRo

PŘEDNÁŠKY V GALERII LAUTNER

**25. 7. Ludmila Vysloužilová: Mé drahé umění**

Malířka, keramička a designérka Ludmila Vysloužilová ze Svojanova u Bouzova bude vyprávět o umění, o svém vztahu k němu, o arteterapii a životě, který si můžete uměním a vlastní tvorbou obohatit. V 17 hodin, dataprojekce, vstupné 50 Kč.

## Pasování prvňáčků na čtenáře

Ke konci školního roku se v knihovně konalo Slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře.

Zúčastnilo se ho přes sto žáčků ze šesti prvních tříd obou mohelnických základních škol. Pro děti byl připravený zábavný program, a když předvedly, že už opravdu umí číst, byly královnou knih Knihomilkou pasovány na čtenáře. Jejich celoroční snaha se vyplatila. Protože se naše knihovna letos zapojila do projektu „Knížka pro prvňáčka“, malí čtenáři dostali knížku básniček a veselých obrázků od M. Tvrze: *Kde se nosí krky* z nakladatelství Triton. Určitě ji využijí při hodinách čtení ve druhé třídě.

Dětem přejeme, aby se knížka pro ně stala milým přítelem při trávení volného času a zdrojem poučení. Milí rodiče, víte, že nejlepší dárek za vysvědčení je průkazka do knihovny? Adéla Hulmanová



Malí čtenáři z 1. A ZŠ Vodní

## Minidílny v Galerii Lautner

Začátek vždy v 16 hod., pokud není stanoveno jinak. Cena 100 Kč, pokud není stanoveno jinak. Změna je vyhrazena. Počet účastníků 5–10. Materiál – v rámci dílny, popřípadě sděleno po přihlášení. Přihlášky – hana.galerielautner@seznam.cz nejpozději do pátku týden před dílnou. Nutné uvést i telefonní číslo.

**Po 8. 7. Akvarel a akvarelové pastelky**

**Po 15. 7., St 17. 7. Malba tuší**

**St 7. 8. Jak namalovat zvířecí srst**

**Po 26. 8., St 28. 8. Lepenkový tisk**

*Ostatní termíny byly v době uzávěrky již obsazeny.*

Informace o dalších dílnách naleznete na <http://mks-mohelnice.cz/p/pripravujeme-na-dalsi-mesice-v-galerii-lautner>, sledujte tyto stránky, protože se dílny plní rychlým tempem. -redakce-

## Minimuzeum v Galerii Lautner pořádá

**19. ročník Týdne řemesel**

Na srpen Spolek ručních řemesel připravil Týden řemesel. Na programu je cínovaný šperk, paličkovaný anděl, frivolitky jehlou, krajka a keramika a háčkované hračky. To vše od pátku 9. srpna do čtvrtka 15. srpna. Následující víkend je věnován patchworkovému workshopu.

Více informací a přihlášky naleznete na <http://mks-mohelnice.cz/p/minimuzeum>. PRo

## Magnetiáda slavnostně ukončila činnost zájmových kroužků

Závěr května je obdobím, ve kterém zájmové kroužky při Domu dětí a mládeže Magnet Mohelnice prezentují na veřejnosti svoji rozmanitou činnost. Nejinak tomu bylo i ve čtvrtek 23. května. Mohelnické kulturní a sportovní centrum se stalo dějištěm 28. ročníku přehlídky zájmové činnosti Domu dětí a mládeže Magnet Mohelnice pod názvem Magnetiáda 2019.

Rodiče, prarodiče, kamarádi a spolužáci vystupujících účastníků zhlédli během odpoledne celkem 20 vystoupení, která prezentovala činnost více jak tisícovky členů, kteří letos pracovali v zájmových kroužcích při DDM Magnet Mohelnice. Ukázkami z náplně své práce se představily kroužky: Aerobik, Mažoret-

ky, Výrazový tanec, Roztleskávačky, HIP HOP a další. Činnost ostatních zájmových aktivit byla v přestávkách mezi vystoupeními prezentována v dataprojekci. Potlesk provázel všechna vystoupení, která byla vyvrcholením činnosti pohybových zájmových kroužků. Činnost dalších zájmových aktivit byla prezentována v předsálí, kde měli návštěvníci možnost zhlédnout výtvory kroužků modelářských, legorobotiky a mladých kutilů. Poděkování patří nejen všem vystupujícím a vedoucím, kteří děti na přehlídku připravovali, ale i organizátorům a divákům, kteří v sále vytvořili příjemnou atmosféru.

Miroslav Škopík,  
DDM Magnet Mohelnice



Malé roztleskávačky s vystoupením Námořníci

## Další zahraniční vítězství pro kytaristy ZUŠ Mohelnice!

Ve dnech 14.-17. května se na Slovensku v Dolnom Kubíně konal 22. ročník mezinárodního hudebního festivalu Ivana Ballu. V rámci tohoto velkého podniku se konaly dvě významné soutěže – Klavírna Orava a Mladí gitaristi. Po předchozích soutěžních úspěších se vydali zkusit štěstí kytaristé Radomír a Jan Kolářovi ze Základní umělecké školy Mohelnice. V letošním ročníku soutěže ve hře na klasickou kytaru Mladí gitaristi se přihlásilo 67 kytaristů ze Slovenska, Polska, České republiky, Běloruska a Španělska. Vzhledem k blízkosti Dolného Kubína k hranicím s Polskem byl podíl polských hráčů opravdu vysoký, zhruba poloviční.



Z Dolného Kubína mohelničtí kytaristé přivezli 1. a 3. místo

Jejich vysoká kvalita a intenzivní příprava jsou pověstné, o nejvyšší umístění se proto očekával lýtý boj. Hrál se tradičně z paměti bez not a celková délka skladeb musela být zhruba 10–13 minut. Mohelničtí obstáli skvěle. Radek získal 1. místo a Honza 3. místo, což je v této již v podstatě evropské konkurenci úžasný výsledek.

Zhruba o týden později završili kluci letošní nabitou soutěžní sezónu účastí na Národní soutěži v komorní hře HRADECKÉ GUITARRE-ANDO 2019, kde byly letos na programu smíšené komorní soubory s kytarou.

Jako DUO DVĚ KÁ Radek s Honzou zařadili barokní skladbu J. S. Bacha a dvě současné skladby, z nichž jedna byla autorská. Nástrojové kluci zapojili v souladu s pravidly klasickou kytaru, pětistrunné banjo, basovou kytaru, akustickou kytaru a zpěv.

Porotu multižánrové a vícenástrojové vystoupení kluků zaujalo, zejména pobavila autorská skladba dua – „Pepa“ a náročné skloubení moderní baskytary s klasickou kytarou v případě netradičního podání Bachovy skladby „Inwencija a-moll“.

V nabitě konkurenci dalších duí, trií i jednoho kvarteta získali kluci výborné 2. místo. Úspěšně tak zakončili nabitou soutěžní sezónu roku 2019, kdy z každé své účasti oba přivezli některé z nejvyšších ocenění.

Lucie Kolářová

## DĚTSKÉ DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ V MOHELNICI

PROVOZNÍ DOBA PRO VEŘEJNOST	
červenec, srpen	pondělí - neděle 10.00-20.00 hodin

ZŠ a MŠ Vranová Lhota přijme od 1. 9. 2019 kuchaře/kuchařku do školní jídelny.  
Informace na tel. čísle 737 026 454.

## Klub aktivních seniorů Mohelnice – volnočasové aktivity pro seniory

V pondělí 29. května úspěšně zahájil provoz Klub aktivních seniorů v Mohelnici, který nabízí volnočasové aktivity pro všechny seniory z Mohelnice a širokého okolí. Společně jsme se scházeli na cvičení s míči pod vedením zkušeného pedagoga a trávili příjemné chvíle s šálkem kávy při hraní společenských her.

Vřelé poděkování patří paní ředitelce Mgr. Dagmar Tkáčové a pracovníkům DDM Magnet Mohelnice, kteří nám umožnili pravidelně se scházet v nově zrekonstruovaných prostorách, a kteří nám také zapůjčili a zakoupili nové cvičební pomůcky a deskové hry.

Během letních prázdnin bude provoz našeho Klubu přerušen z důvodu uzavření prostor DDM Magnet Mohelnice. Ale nebuďte smutní! Již v srpnovém čísle Mohelnického zpravodaje se dozvíte o bohatém programu plném aktivit, který nás čeká již od září letošního roku.

Krásné léto vám za Klub aktivních seniorů přeje Silvie Olbertová



Aktivní senioři si zacvičí i zahrají hry

Olomoucká 1364, Mohelnice, [www.automekyska.cz](http://www.automekyska.cz), tel: 736 527 180

## Autoservis

PARTNER  
**ELiT**  
VAŠE SÍŤ AUTOSERVISŮ

- Pneuservis • Mechanické práce • Diagnostika
- Klimatizace • Autoelektrika • Výměna skel
- Příprava na STK • Geometrie • Montáž tažných zařízení
- Karosářské opravy

## Autopůjčovna

- Mikrobusey až 9 míst • Přívěsné vozíky



Olomoucká 1364, Mohelnice, [www.automekyska.cz](http://www.automekyska.cz), tel: 736 527 180

## EC služby, s.r.o., Smluvní partner ČEZ

přijme do pracovního poměru kolegy na pozice

## ELEKTROMONTÉR a PROJEKTANT ELEKTRO

**Požadujeme:** vzdělání elektro, spolehlivost, zodpovědnost

**Nabízíme:** benefity, zvyšování odborné kvalifikace, moderní pracovní prostředí, práci ve stabilní společnosti, odpovídající ohodnocení  
Pracoviště Zábřeh.

E-mail: [ecsluzby@seznam.cz](mailto:ecsluzby@seznam.cz) | Mobil: 720 520 193 | [www.ecsluzby.cz](http://www.ecsluzby.cz)



## Mohelnický vandr 2019

Po deštivých a studených dnech první poloviny května jsme s obavou očekávali sobotu 18. května. Na tento den jsme připravili start Mohelnického vandru. A hned ráno nám bylo veseleji, protože se na nás usmálo sluníčko.

Organizátory potěšilo, že se pochodu zúčastnilo hodně dětí, protože právě pro ně je pochod plánován. V cíli v pěkném prostředí Mohelnické loděnice si děti zasoutěžily, zahrály hry, dostaly diplomy, medaile, dárečky, sladkou odměnu, chutný kabanos a povozily se na lodičkách. Nejen dětem, ale i dospělým

účastníkům se v cíli dařilo a byli spokojeni.

Na startovní listině byla zapsána teprve tříletá dívka z Líšnice, která se svým tatínkem jela v sedátku na kole 40 km. Skvělý výkon!

Poděkování patří všem pořadatelům, kteří tuto akci připravili, oddílu Jachtingu, děvčatům ze Sokola, mohelnickým turistům a Městskému úřadu Mohelnice za poskytnutou dotaci na tuto akci. Těšíme se opět na všechny účastníky a zveme vás na 7. ročník pochodu v roce 2020.

*Spokojení organizátoři*



*Mohelnický vandr se těší velké účasti. Foto Jaromír Vítek*



## Cyklista roku 2019

Nabitou soutěžní sezónu na Dětském dopravním hřišti v Mohelnici tradičně uzavírá červená dopravní soutěž s názvem Cyklista roku. Měření sil v cyklistických dovednostech je určené žákům čtvrtých tříd základních škol. To letošní se konalo ve čtvrtek 6. června pod patro-

načí Domu dětí a mládeže Magnet Mohelnice ve spolupráci s komisí BESIP a Policií České republiky. Soutěžící prokazovali znalosti v testech z pravidel silničního provozu, v ovládní jízdního kola při jízdě zručnosti, v poskytování první pomoci a zejména v praktické jízdě po dopravním hřišti simulující jízdu městem. Bitvu o titul Cyklista roku 2019 svedlo celkem 53 chlapců a dívek ze šesti základních škol z Mohelnicka, Zábřežska a Šumperska.

V kategorii dívek si první místo vybojovala Michaela Jedelská ze ZŠ Mlýnská, druhé místo Klára Nikolovová ze ZŠ a MŠ Hanušovice a třetí místo Helena Gürbüz Havva ze ZŠ Mlýnská. V kategorii chlapců obsadil první místo Jáchym Cerula ze ZŠ Mlýnská, druhé místo Michal Král ze ZŠ Vodní a třetí místo vybojoval Jakub Polák ze ZŠ a MŠ Hanušovice.

První tři nejlepší soutěžící v každé kategorii obdrželi diplom, účastnický list a věcné ceny, ostatní soutěžící účastnický list a drobnou cenu útechy.

*Miroslav Škopík, DDM Magnet Mohelnice, foto Patrik Serej*

## Karatistické páskování

V sobotu 1. června proběhly v Mohelnici pod záštitou Czechian karate association zkoušky mohelnického oddílu karate. Zkoušek se zúčastnilo 20 karatistů a všichni náročným páskováním prošli. Každá zkouška sestávala nejprve ze základních technik, potom karateka cvičil katu (sestavu technik) a nakonec se odvaha ověřovala soubojem kumite. Bílý pásek získali Richard Kremzer, Vojtěch Pur, Filip Kroupa, Štěpán Hampl, David Holinka, Ondřej Mazal a Jindřich Vaněk.

Žlutý pásek obhájili Adam Zemánek, Eliška Kostková, Eva Osíčková, Michal Staňa, Vojtěch Míča, Roman Kanišev a Miroslav Tejkal. O modrý pásek bojovali Dominika Hainzová a Adéla Jurníčková, z kluků pak Saša Kanišev a Daniel Brixí. Posledním páskujícím byl David Skopal, který úspěšně odpáskoval na druhý hnědý pásek.

Všem páskujícím blahopřejeme a přejeme hodně sil do dalšího cvičení.

*Kateřina Kostková*



*Všichni účastníci zkoušek*

## Mohelnickému florbalu se skvěle daří

Mohelnický florbal se opět hlásí s přehledem novinek. Nejzajímavější z nich je historický postup mužského A týmu do vyšší soutěže, do Divize, ve které se na domácí palubovce představí už 15. září! Junioři se i příští sezónu budou prát v 2. lize juniorů. Dorosteneckému manšaftu těsně unikla 1. liga, a proto bude taktéž hrát 2. nejvyšší soutěž. Všechny mladší kategorie budou bojovat, tak jako minulý rok, v regionálních soutěžích. S blížícími se prázdninami jsou spojeny i letní turnaje, jichž se zúčastnila i Mohelnice. Přípravka, élévové, mladší i starší žáci se vydali na mezinárodní turnaj Junior Ostrava cup, kde předvedli fantastické výkony. Přípravka a élévové se probojovali až do osmifinále! Junioři se vydají otestovat své síly na Prague games, kde je čeká našlapaná skupina. Zahrají si například s Chodovem. Mužský A-tým v rámci přípravy na sezónu cestuje taktéž do Prahy, konkrétně na srpnové Czech Open. Posezónní období s sebou nese i mnohými neoblíbený čas letní přípravy, které se všechny kategorie povětve věnují. Tak hurá makat!

*Vedení FBC Mohelnice*

## Dětský den u Kouzelné berušky

Odpoledne, na den samých šestek 6. 6. 2019, oslavily děti z oddílu karate svůj dětský den. Na děti čekala spousta her, soutěží i různých pamlsků. Celým odpolednem provázela děti Kouzelná beruška.

Jako první na děti čekala prolézací dráha. Zvládnout kruhy, tunely, bedny, lavičky byl pro děti lehký úkol, to nejtěžší ovšem přišlo až na konec. Prolézt přes visutý most přes řeku plnou krokodýlů, hrochů a hadů, to byl úkol jen pro ty největší odvážlivce. Na dalším stanovišti se děti vydaly po vzoru berušky do jeskyně se snižujícím se stropem. I tuto nástrahu děti hravě zvládly. A čekal je třetí úkol – co nejrychleji proběhnout úzkými uličkami na pomoc Černému kocourovi. Čtvrtý úkol zněl: „sestav co největší schody, aby mohla beruška s kocourem rychle utéct před nebezpečnou akumou“. V pátém úkolu se měly šikovné děti naučit srazit nepřátele štěstíčkem, v šestém pak odhopkat v pytli před zrádným Lišajem. Nejtěžší byl poslední úkol. Složit kousky skládkanky do sebe tak, aby je to zavedlo k pokladu.

Děti si svůj den užily a už se s nimi těšíme na další akci.

Naše poděkování patří městu Mohelnici a firmě Siemens za finanční podporu celé akce.

Kateřina Kostková



U berušky

## Judisté přivezli z Berlína medaile

O víkendu 8. a 9. června se konal 24. ročník mezinárodního judistického klání „Tuzlagedenkturnier“ a pořadající AC Berlín připravil pro zahraniční hosty soutěž na úrovni jak sportovní, tak i společenské.

Šestičlenné reprezentaci T. J. Sokol Mohelnice se podařilo získat dvě medailová umístění v kategorii U 15.

Nejcennější kov vybojoval ve váze do 46 kg Martin Sedlák, který ve vyřazovacích bojích porazil dva německé a jednoho polského judistu a ve finále si poradil s Felixem Braunem z Grossberenu.

O váhu výše do 50 kg startoval Šimon Damajka, který v prvním zápase porazil domácího závodníka z AC Berlín, ve druhém kole však podlehl polskému soupeři. Vše si vynahradil v opravách, kde třikrát zvítězil a vezl si tak domů zasloužený bronz!

Blanka Švecová



Martin Sedlák vybojoval v Berlíně zlatou medaili

## Mohelničtí judisté zazářili i v Kroměříži

V sobotu 18. května se v Kroměříži za účasti 256 závodníků z ČR, Slovenska, Polska, Slovinska a Ruska konala Mezinárodní velká cena mládeže a mohelničtí judisté dosáhli na tyto výsledky:

<b>Kategorie U11</b>	28 kg Matala František	1. místo
	29 kg Maxim Damajka	2. místo
	32 kg Alžběta Fryšáková	3. místo
<b>Mladší žáci</b>	50 kg Martin Sedlák	1. místo
	55 kg Adam Šmelko	2. místo
<b>Starší žáci</b>	50 kg Šimon Damajka	2. místo
	60 kg Jan Hrabovský	3. místo

Tradičně nejlepší výkony podali zlatý Martin Sedlák a stříbrný Šimon Damajka, chvála trenéra tentokrát patří i Františku Matalovi a Janu Hrabovskému, který si svůj závodnický křest „osladil“ bronzovou medailí.

Blanka Švecová

## Velká cena Zdeňka Ludvíka v judo

V sobotu 25. května se v Prostějově konala tradiční soutěž Velká cena Zdeňka Ludvíka pro kategorie od nejmladších judistů po starší žáky. T. J. Sokol Mohelnice vyslala celkem 16 závodníků, kteří přivezli 9 cenných kovů – první místa obsadili Šimon Damajka a František Matala, na druhém stupni se umístili Martin Sedlák, Maxim Damajka, Adam Šmelko, Tereza Matalová a Jan Hrabovský a bronzem se blýskli Tereza Jurková a Pavel Fryšák.

Blanka Švecová



Mohelničtím judistům se v Prostějově dařilo

## I. liga judo mužů

Pořadatelem druhého kola I. ligy mužů skupiny B byl pověřen oddíl judo T. J. Sokol Mohelnice. A v sobotu 15. června šlo o hodně, bojovalo se totiž o postup do finálové skupiny. Domácí judisté bojovali s velkým nasazením, bohužel také s velkým handicapem neobsazené váhové kategorie do 60 kg a neúčasti „tutovky“ v těžké váze. Do +100 kg se tedy musel „posunout“ Jiří Komárek, který se třemi výhrami stal nekorunovaným králem týmu. Stoprocent-

ní úspěšnost v podobě čtyř bodů zaznamenal Eduard Zděnovce, který zápasil ve své váhové kategorii do 73 kg. I přes tyto výkony se nepodařilo udržet třetí místo za prvního kola a po výhře 4:3 nad Sokol Hradec Králové a prohrami 3 : 4 s Judo Vysočina, Baníkem Ostrava „B“ a JC Železo Hranice skončil tým T. J. Sokol Mohelnice po jarní části soutěže rozdílem jediného zápasu na čtvrtém místě. Na podzim budeme tedy bojovat o udržení v prvotní soutěži.

Tabulka I. liga judo muži po 2. kole (skupina B)

1. JC Železo Hranice	14 bodů
2. Judo Vysočina	12 bodů
3. 1. JC Baník Ostrava „B“	6 bodů (27 vyhraných zápasů)
4. T. J. Sokol Mohelnice	6 bodů (26 vyhraných zápasů)
5. Sokol Hradec Králové	2 body

Blanka Švecová



## Zhodnocení fotbalové sezóny

Ta nejmladší pod vedením trenéra Květoslava Vašíčka, kterému pomáhali Martin Chudáček, Daniel Šrot a Vojtěch Zeman, sváděla boje v soutěži mladších přípravků. Pro mnohé z nich se jednalo o první soutěžní utkání. První půlrok byl pro chlapce velice náročný a znali převážně porážky. Díky zimní přípravě, kdy absolvovali přes 9 turnajů s hezkými výsledky, kluci nabrali zkušenosti, které zúročili v jarní části sezóny. To už některá utkání vyhráli, popřípadě prohráli s malým brankovým rozdílem. Všem chlapcům patří velký dík za práci, kterou odvádí v trénincích a určitě se to projeví na výsledcích v dalším ročníku.

Starší přípravku (ročníky 2009 a 2010) vedli trenéři Martin Karger a Ondřej Uhlík. Hráči odehráli přes 20 utkání a dokázali, že jsou dobrým příslibem do budoucnosti. Velkou výhodou je to, že všech 13 hráčů setrvá ještě jednu sezónu ve starší přípravce a budou doplněni o ročníkově vycházející hráče z mladší přípravky. Z tohoto důvodu se naši trenéři rozhodli, že do příštího ročníku přihlásí rovnou dvě mužstva.

Mladší a starší žáci sváděli souboje v soutěži krajského přeboru. Mladší žáky vedl trenér Martin Petřík, kterému pomáhal asistent trenéra Milan Appl. Tuto kategorii nám před sezónou opustili dva velice talentovaní chlapci ročníku 2007, kteří se přesunuli do vyšší soutěže. V kombinaci se slabým ročníkem chlapců 2006 to znamenalo, že za mladší žáky nastupovalo 6 chlapců věkově spadajících do starší přípravky. Ač na první pohled se mohlo zdát, že se jedná o oslabené mužstvo, odváděli chlapci kvalitní výkony, které v kombinaci s pečlivým přístupem k tréninkům znamenaly umístění v polovině tabulky, což ukazuje silný předpoklad lepších umístění v dalších letech. Všichni chlapci této kategorie si zaslouží velkou pochvalu, nadprůměrné výkony pak předváděli především Daniel Kopa, Jakub Oharek a Ladislav Pavlík.

Starší žáci, kteří už hrají na velkém hřišti jako dospělá kategorie, pod vedením trenéra Martina Vokouna, skončili na 3. místě. Ač předsezónní ambice byla soutěž rovnou vyhrát, tak sportovně musíme uznat, že

se jedná o hezký úspěch. Třetí místo uhráli až v posledním kole, kdy v přímém souboji přehráli tým z Kozlovic. Hráči po celou dobu sezóny předváděli takový fotbal, jakým se chce FK Mohelnice v budoucnu prezentovat. Velkou pochvalu si zaslouží Ondra Brulík a Štěpán Holinka, kteří nás gólově táhli celou sezónu. Co kolikrát předváděli, to byla radost se dívat. Ale pochvala a velký dík patří celému týmu.

Dorostenci hrající krajský přebor se umístili na 6. místě v tabulce. Po mizerném podzimu, kdy se tým pohyboval na 11. příčce a nabral vysokou bodovou ztrátu na čelo tabulky, se na lepší umístění již nedalo pomýšlet. V půlce sezóny tým přebrala trenérská trojice Roman Kuba, Karel Junek a Radek Vašata, kteří se pohybují i u mužské kategorie. Tréninky byly spojené pro dorost a muže, naši mladí hráči si byli nuceni navyknout na vyšší intenzitu, rychlost, sílu a kvalitu, což se podepsalo na předváděné hře a bodovém zisku v druhé půlce sezóny. Mnoho hráčů z týmu dorostu dostalo příležitost v kategorii mužů a i zde se svými výkony neztratili. Na těchto hráčích je vidět, že zvolený směr výchovy mládeže je správný a do budoucna jediný možný tak, aby za Mohelnici hráli odchovanci. Zároveň je to i motivací pro mladší hráče, aby pochopili, že jejich práce má smysl a jednou i oni dostanou příležitost si zahrát za mužský celek, což v minulých letech nebývalo pravidlem.

Muži FK Mohelnice ve své první sezóně v krajském přeboru po sestupu z 3. ligy obsadili 6. místo. Před začátkem sezóny nebyly stanoveny žádné konkrétní cíle, chtěli jsme skončit co nejlépe. Mnohem důležitější bylo ovšem to, že jsme chtěli zapojit naše dorostence, což se podařilo, a v příští sezóně dostanou ještě více prostoru. Doplní se vhodně kádr a budeme předvádět takový fotbal, který bude naše diváky bavit. Závěrem chci poděkovat rodičům hráčů, že své děti podporují a fandí jim, stejně tak patří i dík trenérům za jejich náročnou práci. Nesmím opomenout i město Mohelnice a všechny naše sponzory za podporu, bez které by nebylo možné fungovat tak, jak fungujeme. Speciální dík patří i fanouškům, kteří nás z tribun hlasiť podporují, a doufáme, že i v příští sezóně se s nimi budeme na stadionech potkávat!

*Za FK Mohelnice Karel Junek ml.*

## Basketbalový turnaj MOHEMINIBA 2019 kategorie U13

V neděli 9. června uspořádal basketbalový oddíl TJ MEZ Mohelnice další ročník minibasketbalového turnaje MOHEMINIBA 2019, tentokrát pro kategorii chlapců U13 (ročník narození 2006 a mladší).

Jednodenní zápolení čtyř družstev přineslo zajímavé zápasy, všechna družstva předváděla velmi dobré kolektivní výkony. Turnaj byl skvělým vyvrcholením uplynulé sezóny všech zúčastněných družstev. Vítězem turnaje se stalo po zásluze družstvo Mohelnice před SKB Zlín. Na třetím místě se umístili hráči BK Frýdek Místek, družstvo BCM Olomouc skončilo překvapivě až na čtvrtém místě. Nejužitečnějším hráčem turnaje byl trenéry vybrán Adem Gürbüz z družstva Mohelnice.

Výsledky: TJ MEZ Mohelnice  
BCM Olomouc 49 : 39  
SKB Zlín 37 : 30  
BK Frýdek Místek 53 : 25  
Střelci Mohelnice: Adem Gür-

büz 40, Petr Vaňourek 31, Jakub Grohmann 21, Robin Petřivalský 18, Jan Zapletal 11, Matěj Šupina 10, Štěpán Hampl 2, Tomáš Pecha 2, Martin Pur 2

a Petr Linhart 2 body. Dále ještě hrál David Zapletal, Rostislav Šnobl, Lukáš Rolinc a Adam Vaněk.

*Milan Brádl*



*Moheminiba 2019 – kluci*

# ČERVENEC 19

## DŮM KULTURY KINO

3. 7. 2019 - 17 hod.

### VERNISÁŽ VÝSTAVY V GALERII LAUTNER

Vernisáž výstavy Sára Saudková, Praha – fotografie

Marek Raška, Olšany – dřevěné mozaikové plastiky

Fotografie Sary Saudkové ukryvají příběhy neznámých hrdinek a hrdinů. Připadá Vám, že takový by měl být svět. Bez přetvářky, bez poz. Odhalené city i pocity, čiré tělo....

Marek Raška z Olšan doplní výstavu svými originálními skleněnými a dřevěnými mozaikovými plastikami. Hudební doprovod Sbor Carmen.

Výstava od 2. 7. do 4. 8. 2019

### MOHELNICKÉ KULTURNÍ LÉTO 2019

Mohelnické kulturní léto finančně podporuje Olomoucký kraj.



10. 7. 2019 - 15 hod.

### ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE PRO DĚTI

V programu: pásmo pohádek pro děti zahraje loutkový soubor **LOUTKADLO** (sál kina, vstupné 10 Kč), program pokračuje na nám. Svobody: **Hudební škola Yamaha. Pohádky z kufru Štěpána Gajdoše.**

10. 7. 2019 - 18 hod.

### THE FOUR ELEMENTS/Uničov OLD PREMIER/Mohelnice

nám. Svobody, vstupné dobrovolné

20. 7. 2019 - 17 hod.

### MICHAL HRŮZA a KAPELA HRŮZY

Účinkují: **MICHAL HRŮZA, COVERS for Lovers, HERRGOTT rock.** Městské sady Mohelnice, vstupné v předprodeji 200 Kč, na místě 250 Kč.

25. 7. 2019 - 18 hod.

### DELETE/Šternberk, THE ADDAMS SISTERS/Moravičany

nám. Svobody, vstupné dobrovolné

30. 7. 2019 - 18 hod.

### MOHELANKA, LOŠTICKÁ VESELKA

nám. Svobody, vstupné dobrovolné

### PŘIPRAVUJEME:

8. 8. 2019 LETNÍ MOHELNICKÝ KOKTEJL,  
Účinkují: 17:00 STANDA HLOŽEK

17:30 ZBYNĚK DRDA

18:00 PETR KOLÁŘ

18:40 JOSEF LAUFER

19:10 RANGERS

Moderuje: Zdeněk Vrba

vstupné 20 Kč, nám. Svobody

9. 8. 2019 LETNÍ BIOGRAF, Jak vycvičit draka 3,  
areál za sokolovnou

14. 8. 2019 InfraRed, nám. Svobody

23. 8. 2019 LETNÍ BIOGRAF, Teroristka, areál za sokolovnou

26. 8. 2019 Výsledek/Šternberk, No Idea/Mohelnice, nám. Svobody

7. 9. 2019 DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ  
Za finanční podpory Olomouckého kraje.  
nám. Svobody

17. 9. 2019 DUO JAMAHA, velký sál DK

18. 9. 2019 PARTIČKA – pro velký zájem přidán čas představení  
i v 17.30 h

4. 7., 5. 7., 6. 7., 7. 7. 19.00 hod.

### SPIDER-MAN: DALEKO OD DOMOVA

Premiéra, 130 minut

Akční/dobrodružný/sci-fi USA. Přístupný. Mluveno česky.

Vstupné 120 Kč.

Po událostech filmu Avengers: Endgame musí Spider-Man čelit novým výzvám ve světě, který se navždy změnil.



11. 7., 14. 7. 17.00 hod.

### WILLY A KOUZELNÁ PLANETA

Premiéra, 90 minut

Animovaný/rodinný Francie. Přístupno. Mluveno česky

Vstupné děti 80 Kč, dospělí 100 Kč.

Nejvesměrnější dobrodružství.

Malý Willy cestuje s rodiči vesmírem.



### LETNÍ BIOGRAF ZA SOKOLOVNOU \* \* \* \* \*

12. 7., 13. 7. 21.30 hod.

### BOHEMIAN RHAPSODY

Repríza, 134 minut

Životopisný/drama/hudební Velká Británie/USA, 12+

Pátek - titulky, sobota – dabing.

Vstupné 90 Kč. Prodej vstupenek na místě 30 minut před začátkem.

Queen. Jediné, co je pozoruhodnější než jejich muzika, je jeho příběh.

\* \* \* \* \*



18. 7., 19. 7., 21. 7. 17.00 hod.

### LVÍ KRÁL

Premiéra, 109 minut

Animovaný/dobrodružný USA. Přístupno. Mluveno česky.

Vstupné děti 100 Kč, dospělí 120 Kč.

Snímek Lví král od studia Disney, jenž režíroval Jon Favreau (*Kniha džunglí*), se odehrává v africké savaně, kde se narodil budoucí panovník všeho živého.



25. 7., 28. 7., 19.00 hod.

### ROCKETMAN

Premiéra, 121 minut

Životopisný/drama/hudební USA. 12+. Titulky.

Vstupné 110 Kč.

Podle neskutečného životního příběhu Eltona Johna.



### LETNÍ BIOGRAF ZA SOKOLOVNOU \* \* \* \* \*

26. 7., 27. 7. 21.00 hod.

### ŽENY V BĚHU

Repríza, 93 minut

Komedie ČR. Přístupno.

Vstupné 90 Kč. Prodej vstupenek na místě 30 minut před začátkem.

Komedie o ženách, které se nebojí vyběhnout štěstí naproti.



### PŘIPRAVUJEME:

Rychle a zběsile: Hobbs a Shaw,  
Toy Story 4: Příběh hraček, Angry Birds ve filmu 2, ....

státní kinematografie  
fond kinematografie

Věkovou hranici přístupnosti filmů určuje distributor. Změna programu vyhrazena.

UPOZORŇUJEME NÁVŠTĚVNÍKY KULTURNÍCH AKCÍ V DOMĚ KULTURY A KINĚ, ŽE REZERVACE VSTUPENEK PLATÍ POUZE 1 TÝDEN. Dopolnední představení pro MŠ a ZŠ mohou zhlédnout i děti nenavštěvující předškolní zařízení (Vstupné bude hrazeno na místě). Změna programu vyhrazena. Vydává Mohelnické kulturní a sportovní centrum, s.r.o. Mohelnice.

MOHELNICKÉ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ CENTRUM, s.r.o., Lazebnická 2, 789 85 Mohelnice  
583 430 351, 583 430 915, www.mks-mohelnice.cz, mksmohelnice@mksdk.cz